

# 省建设法制协会服务高质量发展 专项行动信息专报

(第4期)

2024年4月30日

编者按：为深入贯彻落实《民政部办公厅关于开展行业协会商会服务高质量发展专项行动的通知》精神及要求，省建设法制协会积极行动，多措并举、有序推进协会专项行动各项工作开展，4月份通过组织开展主题党日、送法服务、会员走访等活动，不断提升服务全省住房城乡建设事业高质量发展各项能力。

报：省民政厅、省社会组织管理局、省住房和城乡建设厅。

送：协会会员单位。

## 目 录

### 服务行业

- 1. 举办住建领域专业法律知识培训.....1
- 2. 举办全省乡镇街道综合行政执法人员能力提升培训.....2

### 能力提升

- 1. 我会派员参加省社会组织专职人员培训班.....5
- 2. 协会负责人取得全国住建领域诉调对接调解员证书.....5

### 党建活动

- 1. 协会功能型党支部开展党建活动.....7

### 会员走访

- 1. 协会与国浩律师（合肥）事务所开展交流座谈活动.....9
- 2. 协会全过程工程法律咨询协调委员会开展调研活动 .....11

## 举办住建领域专业法律知识培训



为贯彻落实《安徽省行政执法人员管理办法》和《安徽省住房和城乡建设领域行政执法人员继续教育管理办法》有关规定及要求，着

力服务全省住建系统从事法治工作人员的能力提升需要，2024年3-4月协会组织开展了住建领域专业法律知识培训活动。



在主管部门的指导下，全省住房城乡建设行业共 1000 余人次参加了培训活动。培训分别邀请了住房和城乡建设部城管监督局、中共安徽省委党校、安徽大学以及部分省直单位的教授、专家和系统内执法骨干，主要围绕习近平法治思想、住建系统专业法律法规知识、行政

执法实务及典型案例、行政执法人员执法技能等内容进行组织开展。

通过参加培训学习，有效提升了行业行政执法人员的依法行政意识，提高了法治素养和执法办案能力，为住建行业法治政府建设高质量发展打下了坚实的基础。

## 举办全省乡镇街道综合行政执法人员能力提升培训

为贯彻《安徽省人民政府关于赋予乡镇街道部分县级审批执法权限的决定》（皖政〔2022〕112号）和《安徽省提升行政执法质量三年行动计划（2023-2025年）》（皖府法领办〔2023〕4号）有关精神和要求。在相关部门指导下，协会组织了全省乡镇街道综合行政执法

能力提升培训，于 2024 年 4 月 17 日在芜湖开班，全省乡镇街道主要负责同志和执法骨干近 200 余人参加了培训学习。

安徽省司法厅行政执法协调监督处四级调研员俞星新在开班讲话中指出，行政执法作为行政机关履行政府职能、管理经济社会事务的



主要方式，直接关系政府的形象，关系群众对政府的信任、对法治的信心。全省各市乡镇综合行政执法人员要深刻认识到“有权必有责、有责要担当、失责要追究”，努力成为行政执法工作的“行家里手”，使行政执法工作始终服务于全省法治政府建设大局。

俞星新指出，省建设法制协会认真贯彻落实省政府决策部署，积

极行动，精心组织策划举办此项专题培训活动，填补了全省广大乡镇综合执法人员对相关法律、法规知识学习的短板，也是为大家相互交流工作经验分享工作成果提供了良好的机会，更是服务高质量发展的一项重要举措，希望协会今后要多开展此类活动，助力我省乡镇综合执法高质量发展，也希望参训学员们珍惜此次学习机会，沉下心来学

习，做到学有所思、学有所感、学有所获。

本次培训内容主要围绕乡镇街道综合行政执法人员法治思维培养、执法文书制作、舆情应对等内容进行设置。分别邀请了相关省直单位以及省委党校、长三角区域省市相关领导和专家，以及基层执法业务骨干进行专题授课。

同时，培训期间大家还参观了全省首批乡镇行政综合执法试点单位，并围绕当前乡镇街道综合执法开展情况、工作成效、经验取得等方面邀请部分参会代表进行了座谈

交流。

培训结束后，参训学员纷纷表示对下放乡镇的执法职权和相关程序有了更加深入的认识，有效提高了自身的业务素质和执法水平，对今后开展综合行政执法工作具有很强的指导意义。在今后的的工作中，努力将学习成果转化为实际工作成效，为建设法治政府作出自己应有的贡献。

下一步，省建设法制协会将继续开展此类培训，全面提升乡镇执法人员的专业水平和能力素质，为建设法治安徽做出新的更大贡献。

## 我会派员参加省社会组织专职人员培训班

为提升协会专职人员业务能力和信息宣传水平，加大协会服务全省住建行业法治建设高质量发展宣传工作力度。3月27日至29日，我会派员参加了由省社会组织总会举办的“安徽省社会组织专职人员及信息宣传培训班”。

此次培训内容主要有，学习贯彻习近平总书记宣传思想工作

重要指示精神，融媒体时代下新闻采编的守正与创新以及社会组织新闻摄影、平面媒体投稿技巧、社会组织财务、税收和公文写作等。

通过培训学习，为传播行业声音，展现行业形象，提升行业社会影响力奠定了基础，助力推进住建领域法治建设再上新台阶。

## 协会负责人取得全国住建领域诉调对接调解员证书

4月11日-13日，全国住房城乡建设领域“总对总”在线诉调对接第一期培训班在厦门市举办。我会李晓纲会长、李家冬秘书长参加

了此次培训。

住房城乡建设部法规司副司长、一级巡视员曾少华出席开班式并讲话。本次培训班主要邀请了最



高人民法院、住建部等相关专家。课程涵盖了房地产领域行业调解组织的发展实践、民法典合同编通则司法解释的解读、建设工程合同纠纷的审判难点与司法裁判理念、调解技巧分享以及人民法院调解平台的使用等多个方面。

通过学习、考核，我会两位负责人获得了住房城乡建设领域“总对总”在线诉调调解员证书，并被

纳入到人民法院调解平台。

通过此次培训，省建设法制协会负责人对住房城乡建设领域的纠纷调解工作有了更加深入和全面的了解，并将掌握的调解技巧和方法运用到实际工作中，积极发挥调解员的作用，做好行业纠纷调解的“调停者”、“宣传者”和“实践者”，夯实“法治住建”根基，赋能住建事业高质量发展。

## 省建设法制协会功能型党支部开展党建活动



为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入了解老一辈革命先烈的英

雄事迹，增强党员的爱国情怀，锻炼党员的爱国意志，4月3日，安徽省建设法制协会功能型党支部在

渡江战役纪念馆开展“缅怀先烈，致敬英雄”的学习教育主题党日活动。

全体党员首先来到渡江战役纪念馆展厅，聆听讲解员生动详实的解说，并参观了战前形势、战役准备、突破江防、战役胜利、人民支前、英烈业绩六大展厅，馆内陈列的图片、战斗仿真场景以及革命文物，生动翔实地展现了那段“千帆竞渡夺要塞，百万雄师过大江”的壮阔场面。全体党员们感受到了渡江战役的曲折艰苦过程和无数革命先烈的无私奉献精神，认识到红色政权来之不易，中国特色社会主义来之不易。

随后，在纪念馆一楼大厅，全

体党员在张婷婷同志的领誓下，举起右手，面对党旗庄严宣誓，字字千钧的入党誓词，铿锵有力的铮铮誓言，抒发了全体党员对党忠诚的决心。

通过此次“缅怀先烈，致敬英雄”主题党日活动，支部党员们深刻体会到了习近平总书记提到的“一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂”。支部党员们纷纷表示：将以此次活动为契机，把学习宣传贯彻党的二十大精神的热情化为学习和生活的内在动力，在学中思、在思中悟、在悟中行，以扎实的业务知识和执着的敬业精神努力谱写工作新篇章。

## 省建设法制协会与国浩律师（合肥）事务所开展交流座谈活动



4月3日，我会李晓纲会长携秘书处及协会部分专家成员在协会党建指导员的指导下，走访了国浩律师（合肥）事务所。双方围绕支部共建、项目服务、合作发展等事宜进行了深入广泛的交流。协会秘书处和专家以及国浩律师（合肥）

事务所、安徽建筑房地产法律研究中心相关负责人参加了座谈。

座谈会上，国浩律师（合肥）事务所主任金磊首先代表律所向协会一行表示热烈欢迎，并向大家介绍了律所基本情况、党建成效、发展规模、团队文化等情况。同时，



金磊主任就双方如何开展深度合作，提出了一些建设性意见和想法。

李家冬秘书长向与会人员介绍了协会基本情况、发展历程、服务范围，以及近年取得的工作成效。同时重点就协会今年拟开展的“安徽省住建行业企业合规标准编制事宜”与国浩律师（合肥）事务所相关负责人进行了深度沟通。

省住房城乡建设厅原巡视员、协会专家委主任仲亚平在讲话中指出，希望双方能优势互补、借力助力，共同为住建行业法治建设提供更多的特色服务。

协会党建指导员王斌在指导讲话中强调，双方党建工作各有特色，且都在行业内取得了一定成绩。希望各自发挥党建引领的示范作用，进一步加强合作共建，以党建促业务，以党建促发展，以此推动双方党建工作实现新跨越。

李晓纲会长在总结讲话时指出，一是感谢国浩律师（合肥）事务所为此次活动做出的热情周到安排以及对省建设法制协会工作支持。二是希望律所在协会组织开展的行业企业合规标准编制中能积极参与，同时就编制中相关技术问题能充分发挥律所的专业优势。三是希望双方今后进一步加深交流，发挥各自优势，在服务住房城乡建设领域法治建设中实现合作共赢。李晓纲会长最后强调，省建设法制协会将进一步加强与国浩律师（合肥）事务所密切联系，积极拓展双方在服务住房城乡建设领域的服务内容，做到资源共享，实现换能发展。

交流期间，双方分别就党建活动共建、加强交流合作、企业合规编制等方面事宜达成了一致意见。

## 协会全过程工程法律咨询协调委员会开展调研活动

为深入了解会员企业的现状，关心会员企业的发展。2024年4月15日，安徽省建设法制协会全过程工程法律咨询协调委员会负责人一行赴会员单位中国化学工程第三建设有限公司开展走访调研活动。

安徽省建设法制协会全过程工程法律咨询协调委员会主任许二邨，执行主任王耘昌，副主任陈默，副秘书长马丽，特邀顾问赵宏参加了此次会议。

中国化学工程第三建设有限公司法律合规部部长、协会专委会委员刘明勇对大家的到来表示欢迎，

并带领大家参观了公司办公环境，接着向大家介绍了公司近年来的工程业绩，以及公司在法律、合规、内控、风险四位一体管理上的优秀经验做法。同时就当前公司在经营管理中面临的困难和问题与专委会一行进行了交流探讨。

座谈期间，委员会负责人向与会人员介绍了专委会2024年的工作计划，并就宣传推广、活动组织等事项进行了交流发言，重点围绕今年拟开展的“安徽省住建行业企业合规标准编制事宜”进行交流研讨。

刘明勇部长表示愿意作为协会

坚强后盾，大力支持专委会发展，助力专委会开展“安徽省住建行业企业合规标准编制事宜”全力提供配套保障。

此次走访调研活动旨在倾听会员企业心声，调动会员参与专委会建设的积极性和创造性，促进资源

对接。

下一步，安徽省建设法制协会全过程工程法律咨询协调委员会将持续开展走进会员活动，为会员企业健康发展提供高质量服务。